

新闻热线: 88987777

为沿海百姓筑起一道"生命线"

桐照、栖凤标准海塘施工现场小记

□记者 徐华良 通讯员 张旭锋

眼下正是秋季治水的黄金季 节。昨天,记者来到桐照、栖凤标 准海塘建设工程现场,只见一辆 辆装载车穿梭往来,一台台挖掘 机伸开长臂在填筑坝顶,到处呈 现一派热火朝天的施工景象。这 是区水利投资建设集团有限公司 进行治水攻坚的一个缩影。

桐照、栖凤地处沿海,台风常 给村民们带来各种损失。沿海百 姓要求建造桐照、栖凤标准海塘 的呼声甚高。2014年3月,总投

资达2亿多元的桐照、栖凤标准海 塘建设工程在机器声中正式开工。

由于标准海塘建在滩涂上,海 塘容易沉降滑坡成了施工的最大困 难。区水利投资建设集团有限公司 请水利部门技术人员多次到现场集 中会诊,采用打灌注桩的办法,破解 沉降技术难题。在打灌注桩过程 中,由于泥涂过深,给施工带来了极 大困难。面对现状,施工队24小时 昼夜施工,经过半年多时间连续作 业,按时完成了600多根灌注桩打

在标准海塘建设中,一天两次

的无规律涨潮对施工队也是一个不 小的挑战。施工队采用候潮的办 法,涨潮时停止施工,退潮时马上 组织力量施工,挑灯夜战便成了家 常便饭。台汛期潮位有时涨到4米 高,无法施工。施工队就抢抓时间 节点抛石、砌好挡墙,始终奋战在海 塘建设中,有的施工人员一年只回 家一次。在今年标准海塘与桐照码 头的龙口合龙工程中,涨潮频繁,施 工难度极大。水利集团负责人与技 术人员通过集中攻坚,终于啃下了 这根硬骨头。今年4月龙口顺利合

目前I标段已完成挡墙砌石任 务,景观绿化、道路水泥浇筑正在抓 紧实施中,预计明年上半年全线竣

总投资6500万元、长1228米的 Ⅱ标段由浙江金灵建设有限公司承 建。目前已完成总工程量的75%以 上,单体投资500万元的一座水闸 已经建成,导流填在抢晴施工。

桐照、栖凤标准海塘建成后,不 仅造福一方百姓,更为沿海百姓筑 起一条幸福"生命线",有利于改善 投资环境,促进当地经济发展。

"卡努"下了一场及时雨

全区水库新增蓄水740万立方米

□记者

通讯员 范德琦

本报讯 记者昨天从区防指办 公室了解到,台风"卡努"下了一场 及时雨,全区水库新增蓄水量740 万立方米,相当于74座小(二)型水 库的蓄水量,极大缓解了缺水地区

受台风"卡努"外围和弱冷空气 共同影响,我区普降大到暴雨。从 14日8时到昨天上午10时,全区平 均降雨量达90.3毫米,最大为西坞 余家坝,降雨量达167.5毫米。此次 降水,为我区亭下、横山两座水库蓄 水提供了难得的机会。截至昨天上 午10时,亭下水库蓄水量为5860万

立方米,新增蓄水120万立方米;横 山水库蓄水量为4300万立方米,新 增蓄水190万立方米;15座小(一)型 水库新增蓄水250万立方米,75座 小(二)型水库新增蓄水100万立方 米,1600座山塘新增蓄水80万立方

缺水地区莼湖镇舍辋水库从原 来40万立方米的蓄水量增至86.2 万立方米,松岙淡水湖水库新增蓄 水13万立方米,裘村银峰水库新增 蓄水5万立方米。

据区防指办公室相关人员介 绍,此次降雨持续时间长,范围广, 接下来一段时间水库上游径流量较 大,水库蓄水还会继续增加。

慈善商店首次联合直播平台开启义卖新模式

拍卖款全部用于助残项目

□记者 毛淦颉 通讯员 江迪

本报讯 上周六晚上7时, 区慈善商店联合"阿拉奉化人"直 播平台开展慈善竞拍专场,开启 了慈善义卖新模式。据悉,这是 慈善商店首次以直播平台尝试公 益慈善义卖活动。

本次拍卖共有7件商品,分 别是青瓷碗套装、隔水炖盅、挂烫 机、拉杆箱、八音盒绞肉机和一箱 高山大米,由商家捐赠。市民进 入"阿拉奉化人"的微信公众号, 即可进入直播频道参与竞拍,所 有商品一元起拍。

记者从区慈善商店了解到, 此次义卖直播有2659人次观看, 共拍卖到金额1372元,所得款项 将全部用于区慈善总会的助残项 目。竞拍成功的市民通过后台联 系工作人员付款,工作人员会把 物品送到市民手中。下步,区慈 善商店将每月在"阿拉奉化人"直 播平台上进行一次慈善义卖。

图为慈善义卖活动现场。



电梯守护者:24小时待命不懈怠

访宁波市立达电梯工程有限公司负责人楼文杰

□记者 王楷文

我们的手机都是处于24小 时待机状态,一出现电梯关人事 件,必须立即出发进行应急救 援。尤其是双休日与假期,公共 场所人流量增多,电梯使用频率 增加,我们要时刻准备救援。" 日前,记者采访宁波市立达电梯 工程有限公司负责人楼文杰时, 他这样介绍了救援队员的工作状

宁波市立达电梯工程有限公 司是我区唯一一家电梯维保和应

急救援单位,主要负责锦屏街道、溪 口镇以及尚田镇的救援。除了参与 电梯应急救援行动,该公司平时则 给电梯做日常维保工作,每半个月 对所负责的电梯进行一次维护保

10月5日晚上10点,梅里达国 际购物村一座电梯的门因为异物阻 塞,发生故障,一位市民被困。该公 司应急救援队接到消息后,15分钟 内赶到现场,及时解救了被困市民。

"一般电梯遇到关人事件,我们 首先要确定电梯所处位置。有时电

梯处于平层,只需打开电梯的门,被 困人员就可以出来。但有时电梯处 于楼层中间,这时就需要专业人士 进行救援。"楼文杰表示。救援过程 中,救援队员与市民之间偶尔会产 生矛盾。他告诉记者,曾经在救援 过程中遇到过被困人员对救援队员 进行辱骂,甚至动手的情况。被困 人员认为营救不及时,向救援队员 撒气。"电梯应急救援是义务服务, 不收取费用,虽然我们理解被困人 员的焦急,但更希望双方能够互相 理解。"楼文杰说。

"市民被关进电梯后,应及时拨 打所困电梯的单位内线电话,或直 接打110。按规定,应急救援单位 需在半小时内赶到现场,在市区我 们一般只需15分钟。"楼文杰告诉 记者,奉化4家电梯应急救援单位 与市场监督管理局特种设备科、电 梯110救援队建立了微信群,接到 电梯关人事件的消息会第一时间前 去救援。楼文杰表示,自己和公司 5位救援队员的手机,每天都处于 24小时待机状态,从未放松过。

丰富居民"菜篮子"

我区菜农抢种蔬菜万余亩

□记者 徐华良 通讯员 毛龙飞

本报讯 眼下,市场上供应的 各种时鲜蔬菜品种多了起来,价格 回落不少。前段时间,我区菜农抢 抓时间,及时抢种抢播蔬菜,确保了 居民"菜篮子"供应。

去年下半年因蔬菜价格低迷, 不少蔬菜种植户亏了本,不愿扩大 蔬菜种植面积。今年入夏以来,高 温持续时间长,对菜农种植蔬菜带 来很大影响,不仅市场供应的蔬菜 品种少,且价格居高不下。针对这 些现状,区农技服务总站组织农技 人员深入蔬菜基地,帮助菜农搞好 蔬菜种植布局,动员菜农多种蔬 菜。区种子管理站及时调运蔬菜良 种,将蔬菜种子及时供应给菜农。

日前,记者来到绿苑果蔬专业 合作社采访,只见500亩大棚蔬菜 绿意盎然,各种蔬菜应有尽有,蔬菜 收获后30多名帮工又及时补种各 类时鲜蔬菜。据理事长李吉龙介 绍,今年高温过后天气适宜种植蔬 菜,目前每天有2000多公斤蔬菜供 应市场。

在岳林街道明化村蔬菜基地, 菜农张兆伟在基地里忙碌着,13亩 大棚蔬菜陆续上市。岳林街道蔬菜 种植大户梁开杰已种蔬菜40余亩, 每天有200多公斤蔬菜供应市场。 这几天来,大堰高山蔬菜也开始上 市,增加了市场蔬菜供应量。

据区农林局统计,目前全区已 种蔬菜1万余亩,预计到月底,还可 增加蔬菜种植面积3000多亩。

切莫养宠为"患"

□斯达

不知何时起,养宠物成了一种 时尚,尤其随着各类网络萌宠的走 红,带来一批"云"养宠物族。所谓 "云"养宠物就是通过网络长期关注 某个或多个网络萌宠,从而产生饲 养的乐趣。对于"云"养宠物一族来 说,饲养宠物成了他们生活的重要 目标之一。但笔者认为,在这些时 尚的饲养背后,可能为流浪动物的 增多留下隐患。

笔者的朋友中有几个不折不扣 的"猫奴",一位朋友说最初养猫确 实是被它们的可爱所吸引,但真正 饲养之后才发现养宠物是件费心费 力的事。由于未及时为宠物猫进行 节育,家中的猫咪从3只激增至7 只,抚养无力的他只能在朋友圈发 布领养信息。

对于部分人来讲,养宠物也许只

是一时兴起,但当宠物的可爱渐渐被 饲养的繁琐消磨殆尽后,宠物就处于 可能随时被弃养的窘境。也有一些 人,虽然养了宠物,却不懂得合理饲 养,如遛狗时不拿牵引绳,任由宠物 在街上横冲直撞,给他人和宠物的安 全造成威胁。近年网上因为小狗在 散步时跑失的新闻比比皆是,给养宠 物者也带来损失。上述两种行为都

笔者建议在饲养宠物之前应先 征得家人同意,学习掌握必要的饲 养知识。同时基于自己的经济情况 和能力选择适合的宠物,千万不可 一时冲动养了宠物,又缺乏责任心, 给他人带来困扰。

是在养宠物时缺乏责任心的表现。



□通讯员 蔡军义 本报讯 10月13日,大堰商会

第三次会员大会召开,50余家会员 企业参加会议。

会议选举产生了第三届商会理

事、商会会长、常务副会长、副会长、 秘书长。宁波大汉印邦股份有限公 司董事长单亚敏当选会长,成为我 区首位基层商会女会长。

土地确权小知识

我区首位基层商会女会长选举产生

实行"双田制"的如何确权?

口粮田、责任田分配总体平衡 的,群众都认可的,可以按原有承 包关系确权登记。对土地面积差 异较大的,可以根据当时处理政策 和均衡原则,按二轮承包时所在村 (组)农户承包平均水平和该承包大 户当时参加土地承包家庭成员数 核定的土地面积进行确权登记,对 超出的其余部分不予确权。对不 予确权的土地,二轮承包期内,可

由承包大户继续耕种。

承包土地被征收的,如何确权?

1. 承包地全部被依法征收的, 应依法注销登记;承包地部分被依 法征收的,依法进行征收部分的变 更登记。

2. 承包地已签订征地协议的, 且按照补偿协议补偿到位,可以暂 缓确权登记。若这些农户中还有 未被征用的承包地,则对未被征用 的承包地进行确权登记,并在登记 簿中对暂缓确权的地块和面积进 行注明。

更 止

本报10月13日第三版每周 关注《面朝大海,打造全域旅游里 的"港湾梦"》一文中,"奉化有着 91万平方公里的海域面积"有误, 正确应为"91平方公里的海域面

积"。 特此更正。

本报编辑部

